OE.2016.0043

Beitrag von "Kaktus25" vom 23. Juli 2018, 16:30

Wie immer sind in meinem Urlaubsgepäck Kakteen, deren Blüten ich unbedingt sehen möchte. Heute nun die Erstblüte dieser Asterix-Kreuzung, von der ich mir natürlich mehr Asterix-Beteiligung versprochen hatte. Die Farbe ist so kräftig zwischen pink und rot, dass kann man leider auf den Fotos nicht sehen. Nächstes Jahr werden sicher noch mehr Sämlinge bei mir aus dieser Kreuzung blühen (AG-Nr.: 5929).

Zuchtnummer: OE.2016.43.1 (gepfropft)

Blütendurchmesser: ca. 10 cm

Mutter: Asterix Vater: Wörlitz

Züchter & Aufzüchter: S. Oelze

Erstblüte

Beitrag von "Patrick" vom 23. Juli 2018, 19:16

Ja, die Wörlitz bringt oft einfarbige Blüten als Vater. Sind dann meistens in diesem Farbton. Nicht unbedingt das erhoffte Ergebnis, aber so ist das halt manchmal. Ich persönlich würde mit so einer noch ne Generation weiter züchten. Manchmal sind gute Erbanlagen vorhanden die man nicht unbedingt vermuten würde.

1

Beitrag von "Aless" vom 24. Juli 2018, 22:30

Hallo Sabine,

ich drücke dir die Daumen, dass sich die Asterix bei den noch kommenden Sämlingen besser durchgesetzt hat.:) (Wobei ich mir diese kräftige Farbe trotzdem auch immer wieder gerne ansehe)

Und: Urlaub ohne Kakteen geht gar nicht! 🥌



## Beitrag von "Astrophytum" vom 25. Juli 2018, 13:56

Eine sehr schöne intensiv rote Blüte. Würd ich behalten. Viele Grüsse Heinz

## Beitrag von "Kaktus25" vom 6. Juli 2019, 10:04

Inzwischen haben noch 2 weitere Sämlinge ihre Erstblüte gezeigt, wobei ich die OE.003 besonders schön fand. Sie hat eine hellrötliche Mitte, mit der Kamera leider nicht einzufangen. Die Blüten glänzen metallisch. Ich habe heute die Asterix mit Kühlschrankpollen der 003 bestäubt, hoffentlich hat es funktioniert. Alle 3 Sämlinge sind sehr blühfreudig.

Foto 1 OE.001

Foto 2 OE.002

Foto 3 und 4 OE.003





### Beitrag von "Astrophytum" vom 6. Juli 2019, 10:09

herrlich sabine. Solche intensiven Farben gefallen mir sehr gut!

### Beitrag von "Hardy" vom 6. Juli 2019, 11:07

Wunderschöne Blüten Sabine.

Da kann man sehen wie dominant die Wörlitz ihre Gene weitergibt.

Wünsche dir bei den nächsten Blüten mehr Asterix Beteiligung.

# Beitrag von "gery" vom 7. Juli 2019, 06:44

Hallo Sabine,

ich find die OE.001 und die OE.003 sehr schön. Aber solche Blüten hast du halt bei Wörlitz - Kreuzungen jede Menge dabei. Wie Patrick schon geschrieben hat, besonders wenn die Wörlitz als Vaterpflanze verwendet wird.

Versuch es doch umgekehrt, ist ja sowieso der leichtere Weg, die Asterix tut sich ohnehin schwer Pollen anzunehmen.

### Beitrag von "Hans-Jürgen" vom 7. Juli 2019, 08:20

Hallo Sabine,

ich drücke dir die Daumen, dass deine Kreuzung gelingt und sich die Asterix deutlicher zeigen wird.

#### Beitrag von "christian44" vom 10. Juli 2019, 10:45

Die Strahlen ja richtig. Sehen top aus! Glückwunsch zu den Blüten

## Beitrag von "Magico1" vom 31. Mai 2020, 15:17

OE.2016.0043.PER.010, wurzelecht, Blüte 13cm, wie immer schwer zu fotografieren in diesen Farben, Blüte deutlich orange-violett